

QZ05904-1700-2023-00054

宝政〔2024〕29号

石狮市宝盖镇人民政府关于印发《宝盖镇安全生产大排查大整治行动方案》的通知

各村（居）委会，镇直各单位：

现将《宝盖镇安全生产大排查大整治行动方案》印发给你们，请结合实际，认真抓好贯彻落实。

石狮市宝盖镇人民政府

2024年5月27日

（此件主动公开）

宝盖镇安全生产大排查大整治行动方案

根据近期市委专项巡察二组向我镇移交立行立改巡察问题，经研究决定在全镇范围内开展安全生产大排查大整治工作，特制定如下实施方案。

一、总体要求

在全镇范围内开展全面、彻底的安全生产大排查大整治。坚持“安全第一、预防为主”，深刻汲取今年以来国内重大事故教训，以“时时放心不下”的责任感，狠抓安全生产责任和措施落实，盯紧事故多发易发重点行业、重点领域、重点区域，深查、细查、严查、查到底，坚决遏制重特大事故发生。

二、整治内容

（一）企业安全生产和消防安全领域

应急保障岗针对巡察反馈涉及制鞋企业共性隐患问题做好指导，镇村两级网格要加大力度全面排查整治鞋城及周边村庄区域制鞋类危化品管理安全隐患，重点开展危化品存放仓库设置、危化品使用和管理、生产设备安全管理，以及易燃易爆鞋材消防安全管理。同时两个园区及各村也要全面开展企业安全生产和消防安全隐患排查整治，重点排查整治企业安全管理主体责任落实情况、企业专兼职安全员配备情况、车间仓库消防设施配备运行情况、电气线路是否套管敷设、应急照明和疏散标识是否安装到位、疏散通道是否堵塞占用、是否存在“三合一”现象、员工宿

舍用电用气安全。

（二）居住小区消防安全领域

小区服务岗要牵头联合各村居重点开展居住小区地下车库电动自行车违规停放充电、消防设施配备、楼梯通道堆放杂物、消防通道占用整治行动。针对地下车库设置电动自行车集中充电的位置，要规范线路敷设和充点设备安全巡查管理，要配备灭火器等设备，也要逐步推动有条件的小区设置室外集中充电场所；要督促物业公司逐栋楼排查灭火器配备情况，每处要求存放2具灭火器并保证设备完好堪用；要宣传发动住户自行开展“三清”行动，即清理楼梯走道堆放的杂物、清理阳台堆放的易燃杂物，清理厨房油烟机燃气灶具油渍油垢。同时要督促物业公司落实电梯维保，确保运行安全。

（三）餐饮场所燃气安全领域

城市管理岗要牵头联合各村居开展餐饮场所用气安全和燃气灶具和管道安全检查，杜绝超量存放液化气和违规使用天然气而引起燃气泄漏、爆炸、火灾事故。餐饮店等燃气使用场所燃气用具、连接软管、减压阀产品不合格或设施老化脱落、未配备燃气泄漏报警装置等安全隐患，以及擅自拆除、改装、迁移、暗埋燃气设施和用具的违规行为。

（四）经营性自建房结构安全和危旧房屋安全领域

城镇规划建设办公室要牵头联合各村居组织开展安全巡查，针对当前汛期暴雨台风等极端天气特点，要重点对危房开展全覆

盖“回头看”检查，杜绝在册“封房”的危房回潮住人。

（五）道路交通安全领域

社会治理办公室要牵头联合各村居继续加强道路交通安全宣传劝导，对学校周边、农贸市场、进村入口等重点区域，以及以往经常发生事故的路段，再次开展检查排查，严厉查处临水临崖、连续长陡坡、雾雨多发等路段和马路集市安全隐患，合理规划并设置防范措施，消除交通安全隐患点。

（六）防汛安全领域

当前正处汛中，镇防汛办要牵头组织各村居开展村级防汛业务培训 and 危险区域群众自主转移避险演练，补充消耗的物资物料，充分做好防汛防台风各项准备。各村主干对本村的危险区域人员、风险隐患要心中有数，要熟悉应急叫应机制，关键时刻要统筹做好坐镇指挥和现场指挥。各村居要进一步全面摸排危险区域人员，对有居住人员的危旧房屋、低洼易涝房屋，临时搭盖（比如村外菜农、收废品等人员居住的场所），还有建筑工地临时工棚，对这些重点危险场所有住人的，要填报危险区域需转移人员基本信息摸底表作为村级台账并报镇防汛办，同时滚动填报“建档立卡户”，在启动防暴雨防台风3级应急响应时要立即转移“建档立卡户”居住人员，2级应急响应时要立即转移其他危险区域人员，并视情况扩大转移范围。要继续排查各类灾害隐患点，包括低洼地带、高陡边坡、危旧房屋、枯死树木、排水不畅的沟渠、山围塘，及时整改安全隐患。

三、工作安排

安全生产大排查大整治工作时间自方案印发之日起至8月底，各村（社区）、园区、镇直有关单位要立即行动起来，迅速开展大排查大整治，落细落实各项安全防范措施，有效管控各类风险隐患，夯实安全生产基础，着力提升本质安全水平。

四、工作要求

（一）高度重视，提高认识。要高度重视，充分认识本次大检查工作的重要意义。各村（社区）、园区、镇直有关单位主要负责人要亲自研究、亲自部署、亲自协调，其他负责同志要认真履行各自岗位的安全职责，进一步细化完善检查方案，强化措施，确保大检查取得实效。

（二）严格检查，确保成效。要突出问题导向、紧盯薄弱环节，要按照“属地监管”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求，真查真管，严查严管，做到边检查边整改、以督查促整改，真正摸清企业安全生产底数，真正找准制约安全生产的问题和症结，真正排查整治各类事故隐患。对发现的一般问题，应当场指出并提出整改建议；对发现的违法问题要现场处理，依法下达执法文书，严格隐患整改动态清零。

（三）宣传引导，营造氛围。要充分发挥媒体的舆论引导与监督作用，加强对安全生产大检查工作的宣传报道，形成全社会关注、支持、参与大检查的良好氛围。要从正反两方面典型入手，

对大检查中的好经验、好做法进行集中宣传报道，同时，加大对大检查中发现的突出问题隐患和单位以及非法违法行为的公开曝光力度。